

CORSODYL Mint Mouthwash
Листовка за пациента

Към РУ №: 4631 / 08.04.09

Одобрено: № 3 / 30.03.2009

CORSODYL* Mint mouthwash
КОРСОДИЛ Мента разтвор за устна лигавица
съдържащ 0.2% хлорхексидинов диглюконат

Моля, прочетете внимателно листовката преди да започнете да използвате *Корсодил*. Ако имате някакви въпроси или не сте сигурни за нещо, попитайте Вашия лекар, лекар по дентална медицина или фармацевт.

Какво съдържа опаковката?

Прозрачна, безцветна течност в шише от 300 или 600 ml.

Какво е *Корсодил*?

Като активна съставка *Корсодил* съдържа хлорхексидинов диглюконат 0,2% (w/v) [еквивалент на хлорхексидинов диглюконат разтвор Ph.Eur. 1,0% (v/v)] и помощни вещества: етанол (96%), макроголицерол хидроксистеарат, сорбитол (70%), ментова есенция, пречистена вода.

Как действа *Корсодил*?

Активната съставка хлорхексидин има антибактериално действие. Това означава, че тя унищожава голям брой бактерии, дрожди, някои гъбички и вируси, които причиняват инфекция и възпаление на устната лигавица.

За какво се използва *Корсодил*?

Корсодил спира образуването на плака върху зъбите и венците. Използва се за:

- ✓ лечение и профилактика на гингивити, които водят до зачервяване, подуване и понякога кървене на венците.
- ✓ поддържане на хигиената на устата при случаи, в които не можете да използвате четка и паста за зъби (например след стоматологична операция или ако сте възпрепятствани поради травма);
- ✓ помага през оздравителния период след екстракция на зъби;
- ✓ при лечение на инфекции на устната кухина, възпаление на сливиците, глосит;
- ✓ за лечение на орални язви, протезни стоматити (инфекция / възпаление на устата, причинени от протези)
- ✓ орални афтози.

Последните две заболявания се причиняват от гъбички, наречени *candida albicans*, които водят до образуване на налепи в устата или зачервявания под протезите.

Предупреждение: Не използвайте *Корсодил*, ако някога сте проявили алергична реакция към него или някоя от съставките, изброени по-горе.

Ако сте бременна или кърмите

Няма достатъчно данни за действието върху плода или кърмачето при употреба на *Корсодил* по време на бременост или кърмене. В тези случаи, прилагането на *Корсодил* може да бъде разрешено по преценка на лекаря.

Как да използвате *Корсодил*?

Използвайте само като разтвор за уста. Това означава, че трябва да използвате разтвора само за третиране на устната кухина и да не го поглъщате.



Ако почиствате зъбите си и с паста за зъби, използвайте пастата **преди** да използвате *Корсодил* (изплакнете устата добре между двете процедури) или по различно време на деня.

Два пъти дневно, изплаквайте обилно устата за около 1 минута с 10ml (до чертата на капачката) от разтвора. Ако Ви предстои стоматологична операция, изплакнете преди интервенцията, както е препоръчал Вашия лекар или лекар по дентална медицина.

Трябва да използвате разтвора толкова дълго, колкото Вашият лекар е препоръчал. Иначе прилагайте както е посочено по-долу:

За лечение на гингивити:

- употребата продължава приблизително един месец. През този период вероятно ще са Ви необходими около две шишета *Корсодил*.

За лечение на язви в устата, протезни стоматити и афтози:

- използвайте разтвора в продължение на два дни след изчезване на симптомите, до максимум един месец.

При протезни стоматити:

- основно почистване на протезите и на кисването им в разтвора за петнайсет минути, два пъти дневно.

Ако симптомите продължат повече от 5 дни спрете употребата на лекарствения продукт и се консултирайте с Вашия лекар.

Лекарството не се препоръчва за деца под 12 години.

Да се пазят очите и ушите. Ако разтворът по невнимание попадне в очите, измийте бързо и обилно с вода.

Какво трябва да направите, ако погълнете *Корсодил* по невнимание?

Ако по невнимание преглътнете, не се очаква да изпитате неблагоприятни ефекти. Въпреки това, ако погълнете повече от препоръчаната доза от 10ml, трябва да се обърнете към Вашия лекар, лекар по дентална медицина или фармацевт.

Подходящ ли е *Корсодил* за Вас?

Лекарственият продукт е предназначен за възрастни и деца над 12 години. Докато използвате разтвора може да наблюдавате потъмняване на езика. То ще изчезне след като спрете употребата на разтвора. Оцветяването е преходно и може да бъде предотвратено като се ограничи консумацията на чай, кафе и червено вино.

Също така, може да се появят петна по зъбите, коронките и протезите. Въпреки това, оцветяването не е постоянно и се дължи на реакция на хлорхексидин с природните цветни субстанции в някои храни и напитки. До голяма степен това може да се избегне чрез правилно миене с обикновена паста за зъби два пъти дневно и хубаво изплакване с вода **преди** употребата на разтвора. При протезите, в допълнение на поставянето им в разтвора, трябва да се използват конвенционалните средства за почистването им. Понякога, този начин на почистване на зъбите и протезите може да не е достатъчен и да се наложи професионална помощ от лекар по дентална медицина.

Ако имате бели пломби, потърсете съвета на Вашия лекар по дентална медицина преди да започнете употребата на разтвора. Понякога такива пломби не могат да



CORSODYL Mint Mouthwash
Листовка за пациента

бъдат почистени изцяло, особено ако те имат грапава повърхност или краища, или след продължителна употреба на разтвора. Тогава може да се наложи смяна на пломбата.

Ако не можете основно да почиствате зъбите си, например, ако имате мост или шина, може да се наложи професионално почистване след приключване на лечението с *Корсодил*.

Когато започнете употребата на разтвора, може да установите, че храната има леко необичаен вкус или да изпитате парещо чувство на езика. Тези ефекти обикновено изчезват след продължителна употреба.

От време на време може да се наблюдава лющене на лигавицата на устата. Ако това се случи, трябва да разреждате разтвора с равно количество вода преди употреба. Това обикновено позволява да продължите употребата на разтвора без проблем.

Много рядко може да се получи подуване на слюнните жлези при употреба на разтвора. Това трябва да изчезне след като спрете употребата.

Рядко може да получите сърбящ обрив при употребата на разтвора. Повечето от алергичните реакции към активната съставка са известни (напр. задъхване), но те се наблюдават изключително рядко.

Ако сте загрижени за тези симптоми, или наблюдавате някакви необичайни реакции, спрете употребата на разтвора и веднага кажете на Вашия лекар, лекар по дентална медицина или фармацевт.

Друга информация:

Избягвайте контакт с дрехи и кърпи. Може да се появят кафяви петна.

Къде да съхранявате *Корсодил*?

Разтворът трябва да се съхранява при температура под 25°C и да не се използва след датата посочена на опаковката.

Помнете: Съхранявайте всички лекарства на места, недостъпни за деца.

Срок на годност – 3 години.

Срок за използване след първо отваряне на опаковката – един месец.

Кой произвежда *Корсодил*?

SmithKlineBeecham Consumer Healthcare

Norrey's Drive, Maidenhead, Berkshire, SL6 4BL, Великобритания

Притежател на разрешението за употреба:

GlaxoSmithKline Consumer Healthcare

GlaxoSmithKline Export Ltd, Brentford, TW8 9GS, Великобритания

**Corsodyl* е запазена търговска марка на GlaxoSmithKline group of companies.

Без лекарско предписание

Регистрационен № 9700475

Партиден №:

Годен до:

